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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DO 3 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ANTROPOLOGIA SOCIAL 4 

Ata da 1ª reunião extraordinária, realizada no dia 10 de 5 

abril de 2023, às 13h, via videoconferência. 6 

Ao décimo dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, via videoconferência, reuniu-se, 7 

em caráter ordinário, o Colegiado de Curso de Pós-Graduação em Antropologia Social 8 

(PPGAS) da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), com a presença da professora 9 

Viviane Vedana, Coordenadora do PPGAS, e da professora Flávia Medeiros Santos, 10 

Subcoordenadora do PPGAS, além dos professores credenciados no PPGAS, Antonella 11 

Tassinari, Alexandra Vieira Alencar, Jeremy Deturche, José Kelly Luciani, Bruno Reinhardt, 12 

Rafael Victorino Devos, Alinne Bonetti, Letícia Cesarino, Scott Head, Vânia Cardoso, e 13 

Gabriel Coutinho Barbosa. Os professores Márnio Teixeira Pinto e Caetano Sordi, e a Profa. 14 

Edviges Ioris justificaram sua ausência e as professoras Evelyn Zea e Maria Eugênia 15 

Dominguez estavam afastadas. Estiveram presentes os representantes discentes Alana Verani 16 

(titular), Ollivia Maria (titular), Thiago Santana (suplente) e Manu Rocha (titular). PAUTA 17 

UNICA - Verba de Custeio PROEX: A coordenadora inicia a reunião informando que a 18 

CAPES mandou um oficio ao programa avisando que a verba de custeio seria R$ 122.672,00, 19 

e que poderíamos tornar parte dessa verba em uma ou algumas bolsas de doutorado ou 20 

mestrado. Essa possibilidade foi discutida na comissão de gestão, que achou melhor trazer 21 

para o colegiado para ampliar o debate e também ouvir a representação discente. 22 

Anteriormente à reunião foram enviados ao colegiado alguns documentos para subsidiar o 23 

debate: relato sobre a situação das bolsas; ofício da capes; e minuta de proposta de aplicação 24 

de recursos. Com base nas informações contidas nesses documentos, o colegiado deve decidir 25 

se parte desta verba deve ou não virar bolsa emergencial de 10 meses (de maio de 2023 a 26 

fevereiro de 2024). A PROPG considera inadequado usar o custeio para bolsas, tendo em 27 

vista, sobretudo, o compromisso de um PPG PROEX com a internacionalização (entre outras 28 

responsabilidades de produção). Investir em internacionalização é parte das ações do 29 

programa para manter a nota. Subir de nota rendeu três bolsas a mais de ME e três bolsas a 30 

mais de DOU, além do dobro da verba de custeio do ano anterior. Não é preciso gastar todo o 31 

dinheiro neste ano (como é a regra de uso do PROAP), então poderá ser investido no ano que 32 

vem em passagens para aulas inaugurais, auxílio a campo, entre outros. O professor Rafael 33 

Devos e a professora Vânia consideram desnecessário converter parte da verba em bolsa tendo 34 

em vista que, pelo quadro apresentado, há previsão de bolsas para todos os que solicitaram, e 35 

considerando também que a verba servirá para auxílio aos discentes na produção, campo e 36 

eventos. A coordenadora esclarece que somente não há previsão quanto às bolsas do CNPq, 37 

mas pela experiência de anos anteriores, considera que a partir de junho teríamos todos os 38 

solicitantes contemplados com bolsa, indicando que não seria preciso transformar essa verba 39 

de custeio em bolsas. Alerta também que é provável que o programa tenha que transformar 40 

bolsas CAPES de mestrado em bolsas de doutorado, e elas seriam da cota do programa. Após 41 

ampla discussão e votação, o colegiado decide por unanimidade não converter parte da verba 42 

em bolsas, e investir em auxílio a campo e eventos para discentes, e outras necessidades 43 
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importantes para a internacionalização. Nada mais havendo a registrar, foi encerrada a reunião 44 

da qual eu, Viviane Vedana, Coordenadora do PPGAS, lavrei a presente ata que, após lida e 45 

aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. 46 
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Demais presentes: Assinatura:

Arelly Cecília Silva Padilha 
(Secretaria PPGAS)
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